

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Вторник, 17 декабря 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 201 (14287)

Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК ВЛКСМ

## МНОЖИТЬ ВКЛАД МОЛОДЕЖИ

На днях состоялся пленум ГК ВЛКСМ, который рассмотрел вопрос «О задачах комсомольских организаций Люберецкого района в свете решений октябрьского [1985 г.] Пленума ЦК КПСС». С докладом выступил первый секретарь горкома комсомола А. Н. Горшков. Пленум обсудил также вопрос «О повышении роли уч-

тельских комсомольских организаций района в реализации реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Доклад по этому вопросу сделала секретарь горкома комсомола Т. П. Иванова. В прениях выступили 9 человек.

В работе пленума принял участие секретарь ГК КПСС В. А. Михайлов.

## ВРЕМЯ БОЛЬШИХ ДЕРЗАНИЙ

ЮНОШИ и девушки района, отметил А. Н. Горшков, с огромным удовлетворением восприняли одобренные октябрьским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС, представленные на всенародное обсуждение предсъездовские документы. Они вновь показывают неустанные заботу партии о благе народа, о мире на земле. Как и все советские люди, люберчане, в том числе комсомольцы и молодежь, стремятся внести весомый вклад в экономическое и социальное развитие страны, с честью встретить XXVII съезд КПСС. Массовое распространение получила инициатива выполнить задание первых двух месяцев 1986 года к дню открытия партийного съезда. А во время его работы свыше 100 бригад решили трудиться с использованием сэкономленных материалов.

Важную роль в повышении вклада молодежи играет социалистическое соревнование. Рассматривая его как средство интенсификации производства, а также воспитания молодого человека, комитеты комсомола Малаховского экспериментального завода, совхоза «Белая Дача», коврового комбината, производственно-издательского комбината ВИНИТИ, объединения «Спецодежда» и ряда других предприятий находят и используют новые эффективные формы стимулирования творческой активности молодежи.

Многое зависит от комсомольцев, находящихся непосредственно на производственных участках. Об этом говорили докладчик, поднимая вопрос о дальнейшем распространении в комсомольско-молодежных колlettivах принципов хозрасчета, а также бригадир завода имени Ухтомского Н. Васильев. Комсомольско-молодежная бригада токарей, которой он руководит, завершила план года к Дню Конституции. Организация труда на единый наряд с применением коэффициента трудового участия, атмосфера товарищеской взаимовыручки и требовательности помогают становничкам добиваться новых успехов в

предсъездовском соревновании. Так, производительность труда молодые сельмашевцы решили увеличить на 1 процент сверх ранее запланированной, добиться экономии металла и электроэнергии.

В решении вопросов повышения эффективности производства, экономии, воспитания хозяйственного отношения к обязанностям большое значение имеет работа «Комсомольского проектора». За 11 месяцев 1985 года «проектористы» района провели более двух тысяч рейдов и проверок. Оправдали себя и лицевые счета экономии и бережливости. С начала года молодежь района внесла на Всесоюзный счет экономии более 3 млн. рублей.

Хотя кадровый вопрос на предприятиях сельского хозяйства в районе остро не стоит, комитетам ВЛКСМ надо проявить больше заботы о молодом пополнении, особенно для животноводства. Здесь, очевидно, надо использовать опыт формирования школьных производственных животноводческих бригад.

Большинство комсомольских организаций имеет опыт шефства над определенными участками производства. Например, комсомольцы совхоза «Белая Дача» успешно шефствуют над овощеводством открытого грунта, коврового комбината и фабрики имени Октябрьской революции — над освоением нового оборудования. Малаховского экспериментального и опытного механического заводов — над выпуском товаров для населения.

К сожалению, продолжал докладчик, отдельные комсомольские организации не определили себе точки приложения сил. Должны бы сказать веское слово и подкрепить его конкретным делом комсомольцы торговли и сферы обслуживания. К примеру, активизировать работу «отрядов заботы и внимания» по обслуживанию ветеранов. Включить в отряды старшеклассников, развивать «комсомольские

маршруты» на село, на отдаленные объекты стройки. Горком комсомола ждет больше конкретных дел от молодежи заводов энергооборудования, Панкостского ремонтно-механического, электромеханического, тортового машиностроения, полупроводниковых приборов и других предприятий.

Партия постоянно указывает на необходимость усиления внимания к социальным молодежным проблемам. Создание благоприятных условий быта и отдыха, воспитательная работа в молодежных общежитиях — кровное дело комсомольских организаций. Докладчик привел примеры заботливого отношения к молодежи общежитий со стороны комитетов ВЛКСМ совхоза «Белая Дача», объединения «Спецодежда» и других. Опыт организации досуга в общежитии Ухтомского вертолетного завода поделился М. Висковатым — председатель совета общежития.

В то же время комитет комсомола завода им. Ухтомского занял инертную позицию относительно молодежных общежитий.

В обсуждении доклада А. Н. Горшкова участвовали секретарь комитета ВЛКСМ Дзержинского комбината производственных предприятий Н. Денон, секретарь комитета ВЛКСМ Малаховского экспериментального завода В. Ружицкий, ветврач Томилинского птицеводческого объединения А. Борисов. Они привели примеры ударной, добросовестной работы молодежи, высказали предложения по повышению ее активности. Секретарь комсомольской организации СУ-1 Центргазпромстроя А. Макаров рассказал о положительном воздействии штаба и постов «Комсомольского проектора» на ход сооружения объектов.

Докладчик и выступавшие в прениях подчеркивали, что от комитетов комсомола во многом зависят творческая инициатива и активность комсомольцев, практические результаты.

[Окончание на 2-й стр.]

## ШИРЯТСЯ РЯДЫ ГВАРДЕЙЦЕВ ПЯТИЛЕТКИ

Чем ближе конец года, тем жарче накал социалистического соревнования сельских тружеников, производящих молоко, мясо, овощи. Большой вклад люберчан в Продовольственную программу страны не остается незамеченным. На днях в районное сельскохозяйственное управление пришла весть о том,

что тридцать шесть рабочих и сельских специалистов награждены знаками «Ударник одиннадцатой пятилетки».

Многие награжденные хорошо известны читателям «Люберецкой правды». Это знатная птичница Томилинской птицефабрики, ветеран предприятия Т. Ю. Борзова, передовые механизаторы

ры полеводства колхоза имени Ленина А. П. Прохофьев, ОПХ «Коренево» В. П. Кузьмин, животноводы Строгинского комплекса ОПХ «Коренево» Т. Г. Соляева, Т. Г. Басбва, Л. Д. Байков, В. С. Гвоздева, мастера высоких урожаев овощей Н. В. Титаева и А. Г. Курдячева из совхоза «Белая Дача».



## БЛИЗОК ШЕСТИСЫЯЧНЫЙ РУБЕЖ

Замечательный предсъездовский трудовой подарок готовят стране операторы машинного доения племсокхоза «Фоминское» Н. И. Макарова и Ю. К. Еремеева. Они уже получили от каждой коровы в своей группе более чем по 5350 кг молока, улучшив прошлогодний показатель по продуктивности животных более чем на 400 килограммов. Нина Ильинична и Юлия Кузьминична поставили цель преодолеть шестисычечный рубеж.

Доярки понимают, что успеха можно добиться лишь при грамотном уходе за скотом и стараются выполнять все рекомендации специалистов.

Р. СТЕПНОВА.



Токарь С. Е. Шабарин незаменим в автобазе стройреста МОСПО. Его труд приносит большую пользу коллективу. Особенно это ощущают водители во время ремонта техники. Сергей Егорович возвращается к жизни многие детали машин, свое дело выполняет мастерски. Это мастерство он приобрел в процессе долголетнего труда на предприятии, где проработал уже 35 лет. Передовик производства пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. На трудовой вахте в честь XXVII съезда партии ветеран перевыполняет дневные задания на 15—20 процентов.

Фото Н. Шаляпина.

## ВЗРЫВ... БЕЗ ГРОХОТА

### ИНТЕРВЬЮ

На реконструкции Бородинской панорамы в городе Москве строителям предстояло соорудить новый фундамент для кондиционера. Необходимо было убрать старое основание. И тут перед строителями встала проблема: массивный железобетонный монолит не поддавался отбойным молоткам, а применять взрывчатку небезопасно для здания.

Выход был найден. Решить задачу помогло порошкообразное вещество — невзрывчатое разрушающее средство. В просверленные отверстия залили смесь порошка и воды. Затвердев, вещество увеличилось в объеме. Сначала в монолите возле отверстий образовались трещины, а потом он развалился на куски. Разработали данный метод разрушения твердых веществ учеными и специалистами Всесоюзного научно-исследовательского института строительных материалов имени П. П. Будникова, что расположен в поселке Красково. Предлагаем интервью нашего корреспондента В. ЧУЛКОВА, которое он взял у секретаря парткома института Е. Е. Сысюрова.

— Евгений Егорович, назовите, пожалуйста, авторов новшества и по возможности поле его применения.

— Разработка «Невзрывчатый разрушающий состав НРС-1» — плод коллективного творчества. Трудились над ним директор института Петр Николаевич Хорьков, старший научный сотрудник Зоя Станиславовна Сажнева, заведующий сектором Михаил Михайлович Николаев и младший научный сотрудник Александр Васильевич Глазунов. Новшество применяется для направленного разрушения различных горных пород.

— Как применяется состав на практике?

— В зависимости от температуры воздуха, физико-механических характеристик разрушаемого объекта и поставленной задачи ведется бурение шпуров. В емкость, например, ведро, наливают отмеренное количество воды и, непрерывно помешивая, засыпают определенную порцию НРС-1. Готовая смесь

заливается в шпуры до устья. Расширение вещества при затвердении сопровождается увеличением напряжения по всей глубине шпура. В определенный момент напряжение сил преодолевает предел прочности материала и появляется трещина.

Само вещество НРС-1 не горит, не взрывается. Применение его не сопровождается выбросом твердых или газообразных продуктов, звука и другими колебаниями. Видимо, в будущем НРС-1 найдет более широкое применение в народном хозяйстве.

Но уже сейчас материалы и способ получают высокие оценки.

На прошедшей в городе Пловдиве Народной Республики Болгарии Всемирной выставке молодых изобретателей, где демонстрировалось около 4000 новшеств представителей 70 стран, работа ВНИИСТРОМа отмечена золотой медалью.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРИИ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

18 декабря в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится районный семинар пропагандистов комсомольской политической учебы.

Люберецкий ГК ВЛКСМ.

Отмечен ударный труд ряда сельских специалистов, которые на протяжении всей пятилетки были активными проводниками науки и передовой техники в производство. Среди них главный зоотехник птицефабрики «Мирная» Т. А. Шабарина и начальник цеха батарейного выращивания молодняка Константиновской птицефабрики Ю. И. Крымов.

И. ИКОННИКОВ.

(Окончание. Начало  
см. на 1-й стр.)

В ДОКЛАДЕ Т. П. Ивановой говорилось о том, что 1985 — 1986 учебный год — второй год реализации основных направлений общеобразовательной и профессиональной школы. Задачи коммунистического воспитания подрастающего поколения решает и комсомольский отряд педагогов. В школах района работают 250 учителей-комсомольцев, 60 пионервожатых, объединенных в 53 учительские комсомольские организации.

Незыблемой основой коммунистического воспитания учащихся было и остается формирование коммунистического мировоззрения. Учителя-комсомольцы руководят кружками,

группами политинформаторов, организуют устные журналы, оказывают большую помощь в подготовке ребят к вступлению в ВЛКСМ.

Важнейшая задача школы — вооружить учащихся качественными знаниями, воспитать уважение и любовь к труду. В районе применяются разнообразные формы трудового воспитания юношества: школьные ре-

монтные бригады, посты бережливых, закрепление ребят за классными комнатаами и другие. Направляют работу юных старшие товарищи — учителя-комсомольцы, и она дает ощущимые полезные плоды.

Вместе с тем учительские комсомольские организации не в полной мере используют свои возможности. Слабо организова-

на воспитательная работа в ряде учебных заведений, что привело к росту серьезных преступников в школах №№ 12, 55, и 47, в СГПТУ №№ 10, 43, 50. Недостаточно налажено индивидуальное шефство учителей и старшеклассников над трудновоспитуемыми подростками.

Работа педагогических отрядов в микрорайонах, в школах

носит формальный характер. С озабоченностью по поводу недостатков говорили выступившие в прениях председатель совета молодых педагогов Е. Девяткина, секретарь комсомольской организации школы № 20 О. Кулакова, секретарь комсомольской организации СГПТУ № 82 Т. Клещикова, старшая пионервожатая школы № 41 С. Колянина, секретарь комсомольской организации школы № 21 В. Шулякова.

По обсужденным вопросам пленум ГК ВЛКСМ принял постановления, направленные на повышение активности комсомольских организаций, усиление влияния на ускоренное и качественное решение поставленных партией задач.

## ЛЮБЕРЦЫ В РЕВОЛЮЦИИ 1905–1907 гг.

### VII. Крепость на колесах



Электросварщика цеха № 22 завода имени Ухтомского Игоря Рыбкина [на снимке] в этом году коммунисты рекомендовали кандидатом в члены КПСС. Скоро отчитываться, выдержан ли испытательный срок. Этот важный момент в жизни молодого рабочего совпадает с его двадцатипятилетием. А пока надо много успеть. Вот и старается Игорь быть в курсе производственных и общественных дел молодежи завода. Недавно комсомольцы цеха провели коммунистический субботник. Рыбкин попробовал себя в новом качестве — работал на сборке деталей. Трудился заинтересованно, вникая в нужды товарищей по работе. Молодой рабочий вносит достойный вклад в общее дело.

Фото Н. Шаляпина.

#### ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

### СТРОИТЕЛЯМ — ЧЕТКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

В нынешнем году как никогда сложилось тревожное положение дел на многих объектах, где генподрядчиками выступают строительные подразделения треста «Особстрой» № 2. Объем незавершенного производства составляет 54 миллиона рублей. По подсчетам экономистов, это равняется почти двум годовым планам.

Из множества причин, препятствующих планомерному ходу строительства объектов в Люберецком районе, я выделю основные. Это большие объемы задела и незавершенного производства. Их надо уменьшить до нормативного уровня. Именно так поставлен вопрос о «незавершенке» в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Большой вред делу наносит нарушение строительной технологии. Нам, отделочникам из

ССУОР-7 часто приходится выполнять работу на объектах значительно раньше сантехников и электриков. Порой здание не отапливается, нет освещения. Производительность труда в таких случаях уменьшается.

Не секрет, что отделочников не хватает. Так, для выполнения годового объема плиточных работ в ССУОР-7 нужно более 60 человек. В настоящее время их 20. Каждый специалист, как говорится, на вес золота. Тем лучше должен быть организован их труд.

Я предлагаю в раздел «Капитальное строительство» после слов «довести объемы строительного задела и незавершенного строительства до нормативного уровня» добавить следующее предложение: «обеспечить четкую организацию труда рабочих».

Н. БОНДАРЕВСКИЙ,  
плиточник ССУОР-7.

### ПОТРЕБНОСТЬ В ТВОРЧЕСТВЕ

Назрела необходимость организовать при крупных спортивных вузах специальные конструкторские бюро, в которых бы новые изделия и приборы создавались в малых сериях для их использования в коллективах. Думается, что образование такого конструкторского бюро при Московском областном государственном институте физической культуры и спорта будет способствовать внедрению деятельности вузовских специалистов.

Вот почему предлагаю в проект новой редакции Программы КПСС внести дополнение. Предпоследнее предложение в треть-

ем обзапе раздела «Ускорение научно-технического прогресса — главный рычаг повышения эффективности производства» предлагаю записать в следующей формулировке:

«Должно быть обеспечено повсеместное внедрение новейших достижений науки и техники, изобретений и рационализаторских предложений в производство, управление, сферу обслуживания и быта, физическую культуру и спорт».

Г. ДЕМИРЧОГЛЯН,  
заведующий кафедрой,  
заместитель  
секретаря партбюро.

Поезд Ухтомского быстро замедлял ход, из вагонов стали выпрыгивать дружинники, занимая оборону.

— Полный назад! — скомандовал Ухтомский машинисту Акулину.

Поезд, едва остановившись, двинулся назад, набирая скорость. Огонь казаков не стихал. Но их пулеметчик был слишком высоко, а дружинники по команде бросились на пол. Это

(Продолжение. Начало  
в №№ 165, 171, 175, 182, 189, 197).

спасло. Был убит только один человек и несколько ранено. Основной мишенью стал локомотив — движущая сила состава. Враг понимал: выведи его из строя или перестреляй машинистов — боевая дружина попадет в капкан. Пули градом покали в железный корпус. Из вагонов дружинники тоже были по вражескому паровозу.

Ухтомский поставил на карту все. Давление в кotle, перешагнуло критическую черту, ежеминутно грозя мощным взрывом. Громадная машина, содрогаясь от напряжения, летела по стальным рельсам, унося боевую дружину.

Остановились в Первом. Тело паровоза было пробито: вытекала нефть.

Известный журналист и писатель, «король репортёров» В. Гильяровский писал: «Машинист поцеловал паровоз, смахнув слезу, спрыгнул на полотно и снял шапку:

— Прощай, товарищи!

На кратком военном совете было решено дружину распустить. Шестаков и Горчилин спрятались в надежном месте, в сарае с цементом, оружие дружинников. Акулини снял спаровоз регулятор, чтобы его нельзя было угнать.

Ухтомский и Акулини ночевали в Первом у знакомого бухгалтера Устинова.

— А знаешь, Николай Федорович, — обратился Ухтомский к Акулини. — Сегодня 14 декабря — годовщина восстания декабристов. Они восстали, как и мы, против царя.

В 4 часа утра друзья-единомышленники расстались. Ухтомский решил пребираться на Рязань.

15 и 16 декабря железная дорога по-прежнему оставалась в руках революционного народа. Участок от Москвы до Коломны наравне с геронческой Пресней был «очагом и последним оплотом мятежнического движения», как свидетельствуют документы.

15 декабря на Николаевский вокзал прибыл из Петербурга отборный лейб-гвардии Семеновский полк — надежда и опора царя. Его основные удары были направлены на мятежную Пресню и Казанскую железную дорогу.

В полдень 16 декабря карательный отряд полковника Римана двумя составами отошел от московского вокзала. Приказ был жесток: захватить станции Перово, Люберецы, Коломну, отыскать главарей — Ухтомского, Котляренко и других. «арестованных не иметь и действовать беспощадно», в селениях

произвести обыск, каждый дом, из которого будет произведен выстрел, уничтожать огнем или артиллерией. Единственное, что советовали щадить — это железнодорожные сооружения, то «по возможности».

К Люберецам приближались в сумерки. К поезду вышел помощник начальника станции П. Ф. Смирнов. Его арестовали, посадили в каторгу. Риман объявил, что его расстреляют, если он не назовет своих сообщников и не укажет, где они скрываются. Смирнов молчал. Всю ночь, в ожидании смерти, он писал прощальные письма товарищам. Ему было 25 лет.

С утра 17 декабря отряд начал погром в Люберецах. Подсинах, Панках, Часовне. Смирнов, Михельсон, Волков, Киселев, Лядин, Трякин и другие революционеры были расстреляны.

Чистая случайность вывела карателей на А. В. Ухтомского. Изменив первоначальный маршрут (пробираться на Рязань и дальше), утром 17 декабря на попутной крестьянской подводе он въехал в неспокойные Люберецы. У трактира (ныне угол Октябрьского проспекта и Смирновской улицы), около которого уже стояла группа арестованных рабочих, солдаты остановили подводу. Ухтомский сбрив бороду и усы, рассчитывая, что его не опознают, и назвался другой фамилией. Но при обыске у него нашли браунинг. Это решило исход дела: всех, кто с оружием, расстреливали.

И тогда Ухтомский назвал себя.

После короткого допроса его и четырех рабочих по глубокому снегу привели на кладбище, поставили около часовенки. Предложили завязать глаза. Ухтомский ответил, что предпочитает встретить смерть лицом к лицу. Раздался залп. Четверо упали. Но Ухтомского не коснулась ни одна пуля.

Второй залп — и он упал на снег, но был еще жив. Царский капитан приблизился к нему с револьвером и выстрелил в голову.

Вести о бурных событиях в Люберецах через газеты и журналы, рассказы очевидцев доходили до В. И. Ленина.

В статье «Роспуск Думы и задачи пролетариата», написанной летом 1906 года, он дал высокую оценку мужеству люберчан: «Голутвино, Люберецы и другие станции русской ж.-д. сети недаром приобрели уже всемирную революционную известность».

А. БЕЛОВ,  
краевед.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

# ЕСТЬ ЕЩЕ РЕЗЕРВЫ

## СВОДКА

о продаже сельскохозяйственной продукции за 11 месяцев в процентах к соответствующему периоду прошлого года и плановому заданию

### МОЛОКО

	142,9	134,9
Колхоз имени Ленина	111,7	109,9
Константиновская птицефабрика	103,2	106,6
ОПХ «Коренево»	102,2	103,7
Колхоз имени Дзержинского	101,8	101,5
Племобъединение «Петровское»	109,9	108,4
в том числе:	99,3	101,8
Совхоз «Фоминское»	97,6	95,7
ГПЗ «Петровское»	97,5	97,2
Совхоз «Ульянино»	105,4	106,7
Совхоз «Малышево»		
По району		

### МЯСО

	171,8	122,2
Колхоз имени Ленина	138,8	142,8
Колхоз имени Дзержинского	113,5	104,2
Племобъединение «Петровское»	108,8	105,2
ОПХ «Коренево»	101,9	102,6
Томилинское птицеводческое объединение	101,4	103,8
Совхоз «Белая Дача»	103,2	103,7
По району		

### ЯЙЦА

	101,5	101,9
Томилинское птицеводческое объединение		
ОВОЩИ		

	117,8	110
Колхоз имени Дзержинского	106	126,3
Колхоз имени Ленина	98,3	108,3
Совхоз «Белая Дача»	102,5	112,1
По району		

## ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Все меньше времени остается до финиша пятилетки и конца года. Коллективы совхозов, колхозов и других предприятий агропромышленного комплекса подводят итоги проделанной работы. Многие уже справились не только с годовым заданием по производству сельскохозяйственной продукции, но и с социалистическими обязательствами по ее продаже государству.

В целом по району за одиннадцать месяцев реализовано 21649 тонн молока, 13768 тонн мяса, 541 млн. 111 тыс. яиц и 33856 тонн овощей. Сверхплановая продажа составила: по молоку — 1375 тонн, мясу — 495 тонн, яиц — 10 млн. 411 тыс. штук и по овощам — 3654 тонны. Уровень прошлого года превышен: по молоку — на

1116 тонн, мясу — на 439 тонн, яиц — на 8 млн. 304 тыс. штук и по овощам — на 825 тонн.

Совет Люберецкого РАПО, управление сельского хозяйства большое внимание уделяли развитию животноводческой отрасли. В результате подавляющее большинство ферм и комплексов увеличили вклад в выполнение Продовольственной программы. Это осуществлялось как за счет роста поголовья скота, так и за счет повышения производительности животных. Более чем на 380 килограммов поднялся надолот фурнажной коровы в колхозе имени Ленина, более чем на 300 — в ОПХ «Коренево», на 65 килограммов — в совхозе «Фоминское».

К сожалению, «Фоминское» —

единственное хозяйство в племобъединении «Петровское», которое добилось в этом году прироста продукции. Остальные три: госплемзавод «Петровское», совхозы «Ульянино» и «Малышево» — отстают по причинам внутреннего характера, среди которых: плохая работа по воспроизводству крупного рогатого скота, его отбору, недостатки в организации кормопроизводства, в мобилизации коллективов на выполнение социальных обязательств. Специалисты называли совхозы не сумели воспользоваться преимуществом прогрессивной поточного цехового технологии производства молока.

Неплохо обстоят дела в районе с производством мяса. Но есть еще и неиспользованные резервы. В частности, недостаточно эффективно работают свиноводы племобъединения «Петровское».

Мясо — наиболее ценный и пока дефицитный продукт. Поэтому очень важно в каждом хозяйстве организовать откорм животных, привлечь к этому делу и население. За 11 месяцев из подсобных личных хозяйств в продажу поступило 62 тонны мяса. Это на 23 тонны больше, чем планировалось, но на 7 тонн меньше, чем было реализовано за 11 месяцев 1984 года.

Хорошо поработали в завершающем году пятилетки овощеводы нашего района. Внимание уделялось не только валовому производству витаминной продукции, но и ассортименту. Он совершенствовался, при этом учитывался покупательский спрос на овощи. В частности, совхоз «Белая Дача» увеличил площади под томатами.

Но у земледельцев района, как и у животноводов, есть неиспользованные резервы, о чем свидетельствует пестрота в урожайности овощей и других культур.

Сейчас труженики полей и ферм активно обсуждают социалистические обязательства на будущий год. Важно, чтобы в них эти резервы были учтены и стали источником увеличения сельскохозяйственной продукции.

**В. ГРОМЫКО,**  
госинспектор по закупкам  
и качеству  
сельхозпродукции.

## СЛОВО ЧАСОВЩИКОВ

Он постоянно стремится к повышению культуры обслуживания посетителей.

Труд часовщиков сопряжен с работой металлистов, в обязанности которых входят ремонт корпусов, браслетов, другие виды работ.

Поэтому нельзя не сказать о высоком профессионализме и добросовестности Г. М. Инджера — члена нашей бригады металлистов.

В часовой мастерской, распо-

ложенной в микрорайоне ТЭЦ-22, неплохие трудовые показатели имеет И. С. Местман. Выполняемый им металломонтаж удовлетворяет посетителей.

Часовщики объединения «Мособлттехника» стремятся высокопроизводительным и качественным трудом отметить предстоящий XXVII съезд КПСС.

**Ф. ЧУБУКОВ,**  
мастер часового цеха.

етва с помощью научных учреждений освоили новые, высококультурные сорта сельхозкультур, прогрессивные методы обработки почвы. В результате внедрения достижений научно-технического прогресса и экономии рентабельность производства продукции возросла за пятилетку на 21,4 процента.

Социалистическое соревнование обогатилось опытом передовиков. Широко распространялась инициатива «Рабочая гвардия качества продукции»,хватившая 53 коллектива с 1342 участниками соревнования. Право личного контроля качества завоевали 45 бригад — 1029 человек.

Район произвел товаров народного потребления на 30 тысяч левов больше запланированного, выполнив пятилетку по этой позиции на 186 дней раньше, а план бытовых услуг — на 148 дней.

Есть чем гордиться и строителям. Введены в эксплуатацию 26 новых классных помещений в школах и 3 спортивных зала. Построено 2879 индивидуальных жилых домов. Открыто 360 новых мест в детских учреждениях. Из введенных в строй действующих 90 новых торговых объектов 18 открыты возле заводов и животноводческих комплексов. Построены новые административные здания и учреждения культуры.

Труженики полны решимости достойно, с новыми успехами встретить XIII съезд КПСС.

**СПИРИДОН СИНКОВ,**  
болгарский журналист.



Фото Н. ШАЛЯПИНА.

## СЕЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ ГОРОДА

### НА ПОЛЬЗУ СЕБЕ И ТЕЛЯТАМ

Заботу о кормах для телят, содержащихся во всех хозяйствах Андиканской области, взял на себя молочный завод. Обновив старый заброшенный склад, здесь открыли цех по производству заменителя цельного молока. Животные потребляют его охотно.

Сооружение и оснащение нового цеха не потребовало крупных капитальных затрат. Помещение отремонтировали своими силами на субботниках и воскресниках. После незначительных переделок установили оборудование, которое предназначалось к списанию в основных цехах. Закупить пришлось лишь новые агрегаты для термообработки и вакуумный эмульгатор для дробления жировых частиц и получения однородной смеси. А сырье для получения заменителя служит обрат.

Всего два оператора работают в новом цехе. Ежесуточно они производят до 25 тонн заменителя цельного молока — именно столько требуется для выпаривания телят на фермах всех колхозов и совхозов области.

Животноводам теперь нет необходимости расходовать товарное молоко. А это ни много, ни мало — около десяти тысяч тонн в год. И для завода продукция оказалась выгодной: обрат, который преждешел в отходы, начал приносить прибыль. Хотя цены на заменитель, естественно, ниже, чем на натуральное молоко.

**К. НИЗАМОВ,**  
корр. ТАСС.

### НА ТЕМЫ МОРАЛИ

## ДОЛГ МАТЕРИ

«ИМЕНЕМ Российской Федерации Социалистической Республики лишить родительских прав, взыскать алименты на содержание ребенка в органах попечительства, выселить с занимаемойплощади» — такое решение вынес народный суд по отношению к некоторым матерям. Выездное заседание суда состоялось в помещении красного уголка ЖЭУ-3 Люберецкого жилищного треста. Присутствовали на нем не только обвиняемые, но и другие жители микрорайона.

Есть у нас пьющие отцы. Но что еще печальнее, есть пьющие матери, устранившиеся от воспитания детей, потерявшие моральное право на них. Разговор о таких горе-матерях и состоялся в тот день. Т. В. Медникова имеет dochь — восьмилетнюю Лену. Ведет аморальный образ жизни, пьет, отрицательно влияет на своего ребенка. Да и хозяйка она плохая. квартиру содержит в антисанитарном состоянии, нарушает правила социалистического обще-

жития, мешает соседям. А виной всему — пристрастие к спиртному, слабая воля. Медникова работает на Томилинском заводе полупроводниковых приборов, характеризуется с отрицательной стороны, имеет много наказаний. Не раз приводилась она и в милицию. 30-летняя женщина настолько опустилась, что во время попоек могла забыть о дочери. Девочку в поздние часы из подъезда увозили в милицию, чтобы она не замерзла. В интересах ребенка суд лишил мать родительских прав.

Так же поступил суд в отношении М. С. Герцевой, имеющей троих детей. Нигде не работает, 19 раз доставлялась в медвытрезвитель. Шестилетний сын — инвалид детства. Причина несчастья — алкоголизм матери. Муж не в состоянии поставить жену на правильный путь. Может ли Герцева воспитывать своих детей, если выражается при них нецензурными словами, устраивает дебоши? Чтобы не видеть пьяную мать,

дети находятся у бабушки.

Кстати, у многих неблагополучных родителей становятся палочки-выручалочки их престарелые матери. Живут у бабушки малолетние дети Л. В. Бабиной. Ей самой следить за детьми некогда: есть более интересное дело — вышивка. Л. В. Бабинина никогда не работает. Есть удобное объяснение — на руках маленький ребенок. Когда предложили место в детском саду, отказалась. Ведь тогда пришлось бы устраиваться на работу. А образ жизни, который ведет сейчас Бабинина, ее вполне устраивает. Однако народный суд положил ему конец: принято решение отстранить горе-мать от воспитания детей.

Убедительно прозвучало выступление судьи В. Г. Куташова: — Перед тем, как принять решение, суд проводит тщательное исследование, изучает документы. А их набирается до 50 листов. Принимаются во внимание просьбы горожан, инспекции по делам несовершеннолетних, прокурора. Поэтому наше решение о лишении родительских прав, взыскании алиментов и выселении из квартиры вполне обоснованно.

Лишить родительских прав — это, конечно, крайняя мера. Большую профилактическую работу с неблагополучными семьями ведет инспекция по делам несовершеннолетних. В микрорайоне Красная горка возглавляет ее Т. И. Гузенко. На очередном заседании совета общественности микрорайона были приглашены матери некоторых учащихся школ №№ 115, 21. Им указали на недопустимость равнодушного отношения к воспитанию детей, которые груят учителям, плохо учатся.

Высокое это слово — мать. Большая ответственность по воспитанию подрастающего поколения ложится на плечи родителей, особенно матери. Ну, а если они с ними не справляются, тогда на помощь детям приходит общество, органы нашего правосудия. Нельзя допустить, чтобы калечились лучшие дети. **Г. АРТЕМОВ,** наш нештатный корреспондент.

## АНСАМБЛЬ «СЕВЕРЯНКА»



Народный ансамбль песни и танца «Северянка» Архангельского целлюлозно-бумажного комбината популярен у своих земляков. Протяжные, величавые напевы северного края, удалые русские танцы в исполнении самодеятельных артистов горячо принимают лесохимики и деревообрабочники, моряки и строители Архангельска, Новодвинска, лесорубы и труженики северных сел.

НА СНИМКЕ: сцена из хореографической композиции «Венок свадебных песен».

Фото С. Губского. (Фотохроника ТАСС).

## ПОЕТ ГИТАРА

Они удивительно дополняли друг друга: голосом, манерой исполнения, жестами — заслуженный артист Дагестанской АССР Леонид Серебренников и молодой артист Мюнхенского концерта, автор и исполнитель своих песен Валерий Пак. Может быть потому, что оба — люберчане, обоих связывает любовь к музыке, песне.

Творческое содружество этих двух одаренных людей с полной силой проявилось в концерте, с которым они выступили в детском саду № 82 завода имени Ухтомского.

...В актовом зале не осталось ни одного свободного места. Работники сада, родители, дети внимательно слушали выступление артистов.

Аккомпанируя себе на гитаре, Леонид Серебренников исполнил песни, которые были записаны им для радио и телевидения, а также для различных кинофильмов. Прозвучали: «Песня о мужской дружбе», «Белый айсберг плывет по волне» и дру-

гие. Исполнение отличалось тонким лиризмом, задушевностью, свойственными таланту Л. Серебренникова.

А сколько веселья в зале вызвала шуточная песенка М. Дунаевского из кинофильма «Если бы я был начальником!». Прекрасно владея голосом, Л. Серебренников придавал исполняемым произведениям оригинальность и своеобразие.

Очень тепло встретили зрители и выступление Валерия Пака. Гитара в его руках пела, рассказывала, негодила, мечтала вместе с певцом. Были исполнены песни на стихи С. Островского, А. Дидурова, Г. Нилина, Л. Филатова. Особенно всем понравилась «Страшная песенка» (слова А. Аронова). Конечно, и дети, и взрослые сразу же поняли, что никакая она не страшна, а очень веселая и забавная, поэтому смеялись все.

Концерт удался, всем было жаль расставаться с замечательными артистами.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

## СЛУЧАЙ НА МОСТУ

### К 20-ЛЕТИЮ ПОДВИГА М. Н. МИТРОФАНОВА

16 декабря 1965 года на склоне «горбатого» моста, что соединяет две части нашего города, разделяемые железнодорогой, остановился рейсовый автобус ЗИЛ-158 № 42-95 Люберецкого пассажирского автохозяйства. Как обычно, он был переполнен. Вскоре после отъезда с привокзальной площади обнаружилось, что в автобусе нет кондуктора. И люди начали волноваться. Раздались голоса, обращенные к водителю.

Водитель, убедившись, что кондуктор и в самом деле отстал, поставил машину на ручной тормоз, вылез из кабины и отправился назад, на диспетчерский пост (отъехали не очень далеко).

Шум в салоне стал стихать. Но тут автобус качнуло, еще раз, и он потихоньку заскользил вниз: тормоз не выдержал. Сквозь занавешенные стекла нельзя было толком ничего разглядеть, но все поняли: автобус движется к откосу, из-за высоты и крутизны которого даже бывалые лыжники не решались спускаться по нему. До трагедии оставались считанные секунды. Жизнь 50—60 пассажиров повисла на волоске...

Водитель М. Н. Митрофанов возвращался из очередной по-

ездки. Настроение было хорошее, все шло удачно. Скорее всего, где ждут его жена, малолетние дети.

При обгоне автобуса уловил зов пассажиров о помощи. Глянул — в кабине нет водителя. Раздумывать было некогда. Почти рывком остановив свой грузовик, Михаил Николаевич кинулся к кабине автобуса, но дверь не поддавалась. Тогда он стал подкладывать под колеса смерзшиеся куски снега и поскользнулся. Автобус наехал ему на грудь, остановился...

25 января 1966 года был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР, в котором говорилось: «За мужество и отвагу, проявленные при предотвращении аварии рейсового автобуса, наградить (посмертно) шофера автобазы Главного управления проектно-изыскательных работ Министерства транспортного строительства СССР Митрофанова Михаила Николаевича орденом Ленина».

Люберчане чтут память отважного водителя. Улица 1-я Красногорская с января 1966 года носит его имя. У Наташинских прудов установлен ему памятник работы скульптора из Ухтомки М. А. Поповенко.

А. САНИН.

## НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ  
ул Красноармейская, д. 4



## Телевидение

### Вторник

17 ДЕКАБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — «20-е декабря». 1-я серия — «Военная диктатура». 14.45 — Отзовитесь, горячие! 10.15 — Опера П. Масканы «Сельская честь». 11.25, 14.30, 16.00 — Новости. 14.50 — Премьера док. фильма «Звезда Заполярья». 15.30 — Ребятам о зверятах. 16.05 — «Наследство Красной Пресни». 16.55 —

Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Канады. 2-я и 3-я периоды. 18.15 — Человек и закон. 18.45, 23.10 — Сегодня в мире. 19.00 — К. Ваншенкин. Из лирики разных лет. 19.30 — Настоящая XXVII съезд КПСС. Программа телевидения Киргизской ССР. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт.

Вторая программа. 8.15 — «Свет жизни». 8.35, 9.40 — История. 5-й класс. 9.00 — «Колесо и почва». 9.10, 12.40 — Французский язык. 10.05 — Учащимся СПТУ. Эстетика.

18.30 — Веселые нотки. 18.45, 22.50 — Сегодня в мире. 19.00 — Док. фильм. 19.20 — Песни далекие и близкие. 19.55 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Премьера фильма «Из искры» (1900—1907). Фильм 1-й — «Ветер свободы». 21.00 — Время. 21.35 — Премьера фильма-концерта «Фестиваль в музее». Учащимся СПТУ.

19.05 — Общая биология. 9-й класс. 11.05 — Семья и школа. 12.10 — История. 7-й класс. 13.10 — Эстетическое воспитание. 18.40 — Биосфера и человек. 14.10 — «Новые изделия техники». 14.20 — И. С. Соколов-Митков. 15.00, 18.00, 20.15, 22.40 — Новости. 18.15 — Соревнование. 18.45 — «Играйте, адмирал, играйте!». 19.00 — Сельский час. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — «20-е декабря». Худ. фильм. 3-я серия — «Тerror».

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — «20-е декабря». Учащимся СПТУ.

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — «20-е декабря». Худ. фильм. 3-я серия — «Тerror».

22.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — «20-е декабря». Учащимся СПТУ.

23.00 — «Зашита небо Родины». 11.10 — Мамин школа. 12.10 — История. 8-й класс. 12.40 — А. П. Чехов. «Хамелеон». 6-й класс. 13.35 — «Праздники детства». Худ. фильм с субтитрами. 15.05, 18.20, 20.15, 22.40 — Новости. 18.00 — Мультфильм. 18.30 — Музыкальный кинокомплекс. 19.00 — Ритмическая гимнастика. 19.30 — Товары, услуги, реклама. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — «20-е декабря». Худ. фильм. 4-я серия — «ВЧК».

24.00 — Учащимся СПТУ. 10.05, 11.40 — Зоология. 7-й класс. 11.05 — «Зашита небо Родины». 11.10 — Мамин школа. 12.10 — История. 8-й класс. 12.40 — А. П. Чехов. «Хамелеон». 6-й класс. 13.35 — «Праздники детства». Худ. фильм с субтитрами. 15.05, 18.20, 20.15, 22.40 — Новости. 18.00 — Мультфильм. 18.30 — Музыкальный кинокомплекс. 19.00 — Ритмическая гимнастика. 19.30 — Товары, услуги, реклама. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — «20-е декабря». Худ. фильм. 4-я серия — «ВЧК».

25.00 — Русское искусство конца XVIII — начала XIX вв. 13.30 — Рассказы о партии. 14.15 — В. Вишневский — писатель-коммунист. 15.05, 18.00, 20.15, 22.40 — Новости. 18.15 — «Радуга». «Песни и танцы Туниса». 18.45 — Шахматная школа. 19.15 — «На штурм самодержавия». Сборная ССР. 2-й и 3-й периоды.

26.00 — «Песни и танцы Туниса». 19.45 — М. Глинка. Неоконченная «соната». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды.

27.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — «На штурм самодержавия». Сборная ССР. 2-й и 3-й периоды.

28.00 — «Новые имена». 15.50 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Канады — сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды.

29.00 — «Вечерний Баку. Годы войны». 19.30 — «Советские легенды». 19.45 — «Приключения». 20.00 — «Радуга». «Песни и танцы Туниса». 18.45 — Шахматная школа. 19.15 — «На штурм самодержавия». Сборная ССР. 2-й и 3-й периоды.

30.00 — «Песни и танцы Туниса». 19.45 — М. Глинка. Неоконченная «соната». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Канады — сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды.

31.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — «Городок для всех». 12.30 — «Деревня». 13.25 — Тени. Кубок Дениса. 14.00 — В. Вишневский — писатель-коммунист. 15.05, 18.00, 20.15, 22.40 — Новости. 18.00 — «Радуга». «Песни и танцы Туниса». 18.45 — Шахматная школа. 19.15 — «На штурм самодержавия». Сборная ССР. 2-й и 3-й периоды.

32.00 — «Деревня». 13.25 — Тени. Кубок Дениса. 14.00 — В. Вишневский — писатель-коммунист. 15.05, 18.00, 20.15, 22.40 — Новости. 18.00 — «Радуга». «Песни и танцы Туниса». 18.45 — Шахматная школа. 19.15 — «На штурм самодержавия». Сборная ССР. 2-й и 3-й периоды.

33.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — «Городок для всех». 12.30 — «Деревня». 13.25 — Тени. Кубок Дениса. 14.00 — В. Вишневский — писатель-коммунист. 15.05, 18.00, 20.15, 22.40 — Новости. 18.00 — «Радуга». «Песни и танцы Туниса». 18.45 — Шахматная школа. 19.15 — «На штурм самодержавия». Сборная ССР. 2-й и 3-й периоды.

34.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — «Городок для всех». 12.30 — «Деревня». 13.25 — Тени. Кубок Дениса. 14.00 — В. Вишневский — писатель-коммунист. 15.05, 18.00, 20.15, 22.40 — Новости. 18.00 — «Радуга». «Песни и танцы Туниса». 18.45 — Шахматная школа. 19.15 — «На штурм самодержавия». Сборная ССР. 2-й и 3-й периоды.

35.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — «Городок для всех». 12.30 — «Деревня». 13.25 — Тени. Кубок Дениса. 14.00 — В. Вишневский — писатель-коммунист. 15.05, 18.00, 20.15, 22.40 — Новости. 18.00 — «Радуга». «Песни и танцы Туниса». 18.45 — Шахматная школа. 19.15 — «На штурм самодержавия». Сборная ССР. 2-й и 3-й периоды.

36.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — «Городок для всех». 12.30 — «Деревня». 13.25 — Тени. Кубок Дениса. 14.00 — В. Вишневский — писатель-коммунист. 15.05, 18.00, 20.15, 22.40 — Новости. 18.00 — «Радуга». «Песни и танцы Туниса». 18.45 — Шахматная школа. 19.15 — «На штурм самодержавия». Сборная ССР. 2-й и 3-й периоды.

37.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат и Кубок ССР по тяжелой атлетике. 21.00 — Время. 21.35 — «Городок для всех». 12.30 — «Деревня». 13.25 — Тени. Кубок Дениса. 14.00 — В. Вишневский — писатель-коммунист. 15.05, 18.00, 20.15, 22.40 — Новости. 18.00 — «Радуга». «Песни и танцы Туниса». 18.45 — Шахматная школа. 19.15 — «На штурм самодержавия». Сборная ССР. 2-й и 3-й периоды.